

体坛观察

# 当“中国英雄”，娜姐没准备好

国际人李娜，回“窝”里比赛，引发中国式热闹。

这场规格不高，竞争不激烈的亚大区的联合会杯赛事，只是因为李娜，变得引人注目。赢球，只是附带的随笔，正经内容全都围绕着娜姐的“前世与今生”。李娜，回国比赛的日子，“战斗”不止。

## “游击战”

围追堵截，这四个字用在试图守在训练场边等待李娜的记者身上，再恰当不过。不过，等，也是白等。

李娜是中国金花中第一个抵达深圳的球员，却始终未被记者“逮到”。由于最初训练时受到太多干扰，李娜向组委会投诉，并玩起了“躲猫猫”。罗湖网球中心，没有证件的一概不准进入。保安们接到指示：“戒备要严而又严。这里离香港近，很多狗仔队恨不得把李娜的一举一动都写个够。”于是，虽然李娜之后又另找了场地训练，但网球中心的训练场边还是拉起了警戒线。

赛前最后一天，李娜错开其他队员的训练时间，在姜山和警察的护送下来到球场热身。其间，攻防演练、发球、接发球、网前截击，每一项李娜都练得热火朝天。而训练之后，却依旧“冷若冰霜”，一言不发地离开了赛地。本次大赛，来自武汉的媒体居多。虽然人人羡慕他们能够听懂李娜与姜山的场上对话，但除此之外并没有讨得任何便宜。李娜接下明话：“采访到新闻发布会上问，



## 中国队联合会杯 对阵中华台北战报

郑洁	6比2 6比3	胜	谢淑薇
李娜	6比2 6比0	胜	张凯贞
彭帅/张帅	7比5 4比6 6比2	胜	詹咏然/谢淑薇

中国队今对阵乌兹别克斯坦

李娜「内外有别」，对内(右)春风满面，对外(左)冷若冰霜 新民图表 制图 戴佳嘉

## “阵地战”

不出意外，李娜横扫了单打对手张凯贞。后者在赛前就表态：“娜姐闭着眼睛也能打赢我。”这场阵地战，让李娜回到了久违的集体时光。

与李娜同一阵地的，还有郑洁与彭帅。早在国家队时，三人便习惯了集体生活。尤其是朝夕相处的郑洁与李娜，“吃喝玩乐都在一起”，连李娜回忆起往事，都带着好心情：“在国家队比赛，有人端茶递水，有人送上饭票，什么都不用操心。”来

到深圳，国家队成员在投入训练比赛前，集体去练歌房K了一把歌。彭帅是麦霸，郑洁唱得好，而李娜除了与姜山合唱一曲，大多数时间都在喝饮料。美好时光里，是对往事的追忆，“一晃过了这么久，其实还是很怀念在国家的时光。”郑洁说出了全体队员的心声。

奥运会是2012最重要的阵地战。根据国际网球联合会规定，球员们必须连续两年参加联合会杯才能获得奥运参赛资格，如此规则下，包括小威廉姆斯在内的大牌明星也纷纷走上了联合会杯的赛场。李娜坦

言：“其实没有这个规定，我们也会打这个比赛。我之前就说过很多遍，国家队给了我很多，我觉得为国家比赛也很重要。”

## “攻坚战”

等到了新闻发布会，终于有机会直接与李娜面对面。人人伸长了脖子，听李娜妙语连珠。

被人们作为英雄膜拜，李娜很累，“我不是英雄，我也没想过当英雄。我能够掌控的只有网球场。有名有利不是绝对的好，现在我不能像以前那么随心所欲了，做任何事情

有无数双眼睛看着你，我仍旧在习惯这一切。”她渴望的平静生活一去不复返。也许李娜本不想拒绝人们的一片好意，但无形中却无法承受此重压。

话题又转回到奥运会，“谈奥运会是个坑，我不想谈。中国那么多人，吐一口口水就把我淹没了。”她身上，被寄予一个民族偶像所应承担的重压。有些时候，不管你愿不愿意，你已身在其位，无从选择。李娜，正变成一个更好的职业球员，但仍在学习如何成为一个更好的中国英雄。 本报记者 华心怡

## 一则“失实报道”引出一大话题——

# 足协头头何时“正名”

昨天，一家专业媒体上一则“中国足协未通过民政部2011年年检”的报道，在足协内部引起不小的反响。当天下午，足协新闻办公室的微博发出声音：“按照民政部《社团登记管理条例》第三十一条规定，‘社会团体应当于每年3月31日前向业务主管单位报送上一年度的工作报告，经业务主管单位初审同意后，于5月31日前报送登记管理机关，接受年度检查。’2011年度社团的年检工作尚未开始，报道严重失实。”

“报道严重失实”的定性估计错了，文责应当自负。但由此牵扯出另一个与之略有关联的话题：中国足协怎么不敬畏自己的章程呢？

依据最新版本、“2003年会员代表大会部分修改8月29日通过的《中国足球协会章程》”第十五条：“本会的最高权力机构是会员代表大会”，第十六条“会员代表大会由执行委员会召集，每四年举行一次……延期换届最长不超过一年。”然而距上届会员代表大会召开已近8年半了，未见开会的动静，尽管其中有一些原因，但显然中国足协在践踏自己的章程。

于是出现了这样的笑话：2005年2月17日至2009年1月19日期间担任足球运动管理中心主任的谢亚龙，虽一直被别人叫着“谢主席”，对外的另一个身份也一直是足协副主席、秘书长，但自始至终都是“伪”

的。因为依据《中国足球协会章程》，中国足协最高权力机构会员代表大会的职权之一是“表决通过副主席、秘书长、司库”，而谢亚龙主管足球期间没有召开过会员代表大会，他的副主席、秘书长岂不是“伪”的？

同样的情况出现在目前中心主任韦迪，副主任于洪臣、林晓华身上。终于，听说近日足协要召开特别会员代表大会了，其中一项议程是解决“名不正”的欠缺。然而章程里并未写明特别会员代表会有“表决通过副主席、秘书长、司库”的权限，如何在自己章程的规定中规范行为，还需足协三思。

驻京记者 王亦君  
(本报北京今日电)

## 球员很想走 价钱谈不拢

### 绿城确认杜威转会武汉告吹

风云突变，杜威出走湖北一夜之间搁浅。昨天，杭州绿城俱乐部总经理沈强对外证实，杜威转会武汉已经告吹。由于绿城和武汉卓尔俱乐部就转会费的拉锯战谁也不肯松口，这桩原本被称为2012国内第一转会的交易，只能被硬生生中止。昨晚，杜威坦言自己能面对这个结果。“走不走，我的心态都能放平。”

仅仅一天之前，外界还普遍认

为，杜威转会武汉板上钉钉。之前，绿城方面和武汉的接触还算顺利，绿城投资人宋卫平一句“价钱合适，可以考虑放人”，更被认为是开绿灯的信号。不过，在最敏感的转会费问题上，双方从一开始的“都可以谈”，迅速演变为互不相让，“退一步都不行”。

据悉，绿城给杜威转会开出的转会费是700万+200万(冲超成功

后支付)，而武汉队的最终报价是600万+100万，两家俱乐部一直为这其中的差价在博弈。尽管杜威曾亲自向绿城高层游说，考虑到自己已经30岁，希望能酌情降低转会费，但效果并不明显。而在绿城规定的最后期限到来后，武汉方面仍然没有任何松动，绿城只得单方面宣布转会中止。

昨天，绿城俱乐部总经理沈强表示，杜威将继续身披绿城战袍征战新赛季中超联赛。对于留在绿城，杜威表示自己也希望能和冈田武史好好合作。“能和他继续师生情谊，我很珍惜。” 本报记者 徐东海

## 打黑 聚焦

# 曝力帆老总被带走协查

当外界正在等待杨一民等涉案人员宣判结果时，一个出人意料的事情出现了：力帆俱乐部总经理陈宏春节前“失踪”。安静了一阵子的足坛反赌扫黑案，似乎又将迎来一次小高潮。

过年前，陈宏所在的重庆润鹏地产公司筹办年会，一名工作人员在安排领导座席时，发现没有陈宏的名字，于是请示公司领导，得到的答复是：“他进去了，去协查了，不知道还回不回来，就不要管他了！”蹊跷的是，记者就相关情况询问力帆俱乐部负责人，他们并没有否认此事，只是推脱不知道。

去年底，足坛反赌扫黑案在

丹东市中院审理。在公布的国际级裁判黄俊杰受贿细节中提到：黄俊杰曾在2009赛季执法重庆力帆主场对大连实德、主场对广州医药、客场对成都谢菲联这3场比赛，帮助力帆队获胜。黄俊杰当庭承认，3场比赛，他曾收受俱乐部20万元。

从去年开始，力帆集团成立了重庆润鹏房地产开发公司，陈宏被调至该公司任副总。也渐渐从力帆俱乐部事务中“脱身”。赛季下半段，力帆俱乐部的主客场比赛，都已经看不到陈宏的身影。然而，外界普遍猜测，陈宏是当时力帆俱乐部的主管领导，这一次的“失踪”，或许就与黄俊杰案有关。

本报记者 钟喆

## 场外音

对很多“70后”、“80后”球迷来说，郝海东这个名字如雷贯耳。如今，他的儿子郝润泽又跃入人们的视线。

郝润泽入选了中国U16青年队，他似乎在沿着当年父亲的足迹开始自己的人生。或许，五六年之后，中国足球又能多一匹快马、一个射手，只要他坚持梦想不懈怠。

如郝海东的父亲所言，一个孩子的体能、速度、颠球、带球等技能，都可以通过后天训练改变，但天赋和足球理念却很难。“这两方面润泽高出同龄人一大截。”没有谁是天生的球星，但遗传却是一门科学，所以

## 将门虎子

才会有“将门虎子”的说法。郝海东让自己孩子踢球的意义，远远不止制造“第二个郝海东”。他原本可以为儿子选择更有前途的行业，现在却用实际行动，身体力行地支持着中国足球，让更多人看到了希望和信心。

体育运动从来都是“金字塔”，成功者只是塔尖的少数，其中的艰难和残酷超出常人想象，自然让许多“过来人”心有余悸。但如果长跑冠军都愿意让自己的孩子去跑步，如果游泳冠军都愿意让自己的孩子去游泳，而不是相反，该多好。 关尹